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  РЕКЛАМА ЯК СКЛАДОВА МАРКЕТИНГОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 
 

                                                             Орлов Олексій Геннадійович 
                                                                                     Викладач  

 Україна м. Рівне   

Рівненський державний гуманітарний університет   

 

Структура маркетингової діяльності  підприємства  формується за рахунок 

таких основних елементів як товар, збут, ціна та просування товару до 

споживача. Використовуючи зазначенні елементи в різних пропорціях та 

ефективно комбінуючи їх підприємство має змогу ефективно  здійснювати 

маркетингову діяльність на ринку. Значних успіхів на ринку досягають саме ті 

підприємства які в повному обсязі використовують комплексно концепції 

управління маркетингом на підприємстві, тут можна виділити такі підприємства 

як є “Bosch”, “Volkswagen”,“BMW”, “Bayer”, “BASF” серед вітчизняних 

“Оболонь”, “Рошен”, “Сандора”, “Чумак”та інші. За умов посилення конкуренції 

маркетингова діяльність підприємств має пропонувати програми та заходи, які 

будуть виділяти підприємство та його продукцію на фоні аналогічних товарів 

[1,с. 826 ].  Реклама  являється невід’ємною  частиною  маркетингової діяльності 

сучасного підприємства. У своєму дослідженні ми також зустрічаємо таке 

поняття як “маркетингова діяльність  підприємства” тому є необхідність аналізу 

різних трактувань даного терміну. В науковій літературі є різні визначення 

терміну  “маркетингова діяльність  підприємства”, так  О. С. Саламін стверджує 

що маркетингова діяльність підприємства у широкому розумінні є природною 

його реакцією на чинники зовнішнього ринкового середовища» [2,с.60], П. А. 

Купрік дає власне визначеня: маркетингова діяльність є проявом відповідності 

якості управління розвитком маркетингової служби, використання 

інструментарію і методів, що склалися при вирішуванні задач по просуванню 

продукції на ринок» [3,с.31], І.В. Балабанова зазначає що маркетингова 

діяльність – сукупність можливостей підприємства щодо ефективного 

використання елементів комплексу маркетингу для швидкого реагування на дії 

конкурентів і забезпечення стійких конкурентних переваг» [4,с.5]. 

  Проаналізувавши вище наведенні твердження ми можемо дати власне 

визначення терміну: маркетингова діяльність це комплексна виробничо – 

комерційна  діяльність підприємства яка направлена на досягнення 

маркетингових цілей підприємства та  врахування потреб у товарах і послугах на 

певному ринку, стану попиту, ситуації на ринку, існуючих і потенційних вимог 

покупців з одночасним пристосуванням основних складових підприємства ( 

фінансова, збутова, виробнича, кадрова, технологічна) до змін в економічній 

ситуації в цілому. Саме тому, як зазначає  вчений  Ромат Є. В., з точки зору 

системного підходу реклама розглядається як одна із функціональних підсистем 

маркетингу. Управління ж рекламною діяльністю розглядається як невід'ємний 

елемент системи управління маркетингом підприємства-комунікатора в тісному 
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взаємозв'язку та взаємозалежності з іншими елементами маркетингової 

діяльності (товарною, ціновою і збутовою політикою) [5, с. 402]. 

  Основою для формування рекламної політики підприємства являється 

маркетингова стратегія підприємства. Для підсилення процесу ефективної 

реалізації маркетингової стратегії   підприємства потрібно використовувати на 

постійній основі комунікаційні канали, які дають змогу спрямовувати 

інформаційні потоки в різних напрямках з метою донесення інформації до 

споживача про товар, його характеристики, способи продажу, виробника. 

Кінцева мета рекламної діяльності підприємства буде залежити від стратегічних 

цілей маркетингової політики підприємства які в свою чергу будуть в значній 

мірі залежити від стану попиту, рівня конкуренції, системи збутової політики, 

фінансових можливостей підприємства. Вихідним елементом процесу прийняття 

управлінського рішення стосовно проведення рекламної діяльності являється 

наукове вивчення цільового ринку на який буде спрямована реклама 

підприємства. У відповідності від обраної маркетингової стратегії підприємства, 

рекламна діяльність може бути наступною: направлена  на різке збільшення 

первинного попиту, збільшення та підтримування на певному рівні вторинного 

попиту, формування на довгострокову перспективу  позитивного іміджу 

підприємства. Для реалізації маркетингових цілей застосовуються такі види 

реклами: 

- інформаційна - застосовується переважно для формування  попиту на етапі 

виведення нового товару на ринок. Основне  завдання інформаційної реклами  

полягає в привертанні уваги споживачів про новий товар або бренд, інформує 

про зміни які відбулися в умовах придбання. Як правило вона використовується 

на першій стадії просування товару на ринку, коли він лише виходить на новий 

ринок збуту. Завдання інформаційної реклами – зацікавити споживача та 

сформувати первинний попит на товар. Крім інформування покупців про товар 

та послугу,  інформаційна реклама також зменшує час який відводиться 

продавцям та менеджерам з продажу на  запитання клієнтам. Даний вид реклами 

підкреслює особливості та переваги придбаного продукту за допомогою фактів і 

методу порівняння з аналогічним продуктом конкурентів. У більшості випадків 

інформаційна реклама доноситься до споживача за допомогою інформаційних 

статей, які формують у потенційних споживачів відчуття довіри та формують 

позитивну репутацію товару; 

- переконуюча – здійснюється на етапі зростання життєвого циклу товару з 

метою збільшення зацікавленості у споживачів стосовно певної торгівельної 

марки, товару і тим самим сприяти збільшенню загальних обсягів реалізації 

товару. Також вона здійснює процес корегування  думки  споживача про товар 

який реалізується. Переконуюча реклама буде ефективною в тому випадку, якщо 

потенційний споживач вже замислювався над питанням придбання товару або 

послуги, але мав певні сумніви під час вибору між різними пропозиціями; 

- нагадуюча – вона використовується на етапі зрілості товару, віддає перевагу 

роботи з ностальгічними настроями покупців. Нагадуюча реклама експлуатує  

позитивні емоції з минулого (дитинство, юність, молодість і т. д.) які були в 
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осбистому житті покупця або у суспільному житті і які були пов’язані з певним 

видом продукції або послуги; 

- підсилююча – реалізується після придбання певного товару, її основна мета 

переконати покупця в тому, що він зробив вірний вибір та заохотити його 

зробити через деякий проміжок часу повторну купівлю цього товару. 

Підсилююча реклама показує позитивні сторони даного товару; 

- престижна – вона відіграє важливе значення, тому що за її допомогою 

формується престиж та імідж як підприємства в цілому так і окремих товарів, 

загалом це громадська оцінка суспільної вагомості підприємства, фірми товару, 

тощо. Між престижом та іміджем є багато спільного, але імідж може носити як 

позитивний так і негативний характер, може бути спрямованим на різні групи 

споживачів які мають власні цінності,   високі стандарти життя та з відмінними 

вимогами до товару(стосовно якості, технічних характеристик, зовнішнього 

вигляду), та на різні сегменти ринку. 

Підводячи підсумок потрібно сказати що рекламна діяльність являється 

найважливішою складовою ефективної маркетингової політики підприємства, 

вона забезпечує інформаційний вихід на споживача, формує передумови для 

успішної комерційної  діяльності підприємства у довгостроковій перспективі. 
 

Список літератури 
 

1.Ларіна Я. С. Брендинг як складова маркетингової діяльності та необхідна 

умова забезпечення конкурентоспроможності підприємства на ринку молочної 

продукції [Електронний ресурс] / Я. С. Ларіна, І. І. Медведкова // Молодий 

вчений. - 2016. - № 12.1. - с. 826-832; 

2.Саламін О. С. Ринкове середовище та маркетингова діяльність 

сільськогосподарських підприємств / О. С. Саламін // Економічний часопис-ХХІ. 

- 2015. - № 3-4(2). - с. 59-62; 

3.Купрік П. А. Маркетингова діяльність на підприємствах АПК як об'єкт 

цілеспрямованого розвитку  / П. А. Купрік // Бізнес-навігатор. - 2011. - № 5. - с. 

30-33; 

4. Балабанова І.В. Управління конкурентною раціональністю : монографія /І.В. 

Балабанова ; Донецьк. нац. ун-т економіки і торгівлі ім. М. Туган-Барановського. 

–Донецьк : [ДонНУЕТ], 2008. – 537 с.; 

5.Ромат Є. В. Трансформація моделі державного управління рекламною 

діяльністю у перехідних умовах. – К.: НАДУ,2003.- 235с. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Scientific publications 

 

MATERIALS 

 

The XXI International Scientific and Practical Conference  

«Informational, modern and recent theories of development» 

Madrid, Spain. 353 p. 

(May 29 – 31, 2023) 

 

 

 

 

 




